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Οικουμενικός Πατριάρχης: Η ορθή εκκλησιολογία 
απειλείται ποικιλοτρόπως στον βωμό πολιτικών 
επιδιώξεων
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

“Η Αγία Κυριακή, η οποία κληρονόμησε διά της επιμονής και 
της υπομονής της στο «πιστεύω» της «την διαιωνίζουσαν 
δόξαν» του νυμφίου της Χριστού, είναι παράδειγμα προς 
μίμησιν για όλους μας. Διότι και η δική μας ζωή είναι, και 
πρέπει να είναι, μία μαρτυρία της πίστεώς μας εις Χριστόν, της 
πίστεώς μας εις την κληροδοτηθείσαν παρά των πατέρων μας 
δόξαν, ώστε να την κρατήσουμε, όπως μας παρεδόθη και όπως 
την διετήρησαν μέχρι σήμερα αι προ ημών γενεαί”, επεσήμανε, 
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μεταξύ άλλων, η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, στην ομιλία του κατά τη Θεία Λειτουργία, 
στην οποία χοροστάτησε, σήμερα, Τρίτη, 7 Ιουλίου 2026, για 
την εορτή της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Κυριακής, στον 
πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ι. Ναό της Κοινότητας Κοντοσκαλίου.

“Οι Άγιοι Μάρτυρες και Ομολογητές της πίστεώς μας, όπως και οι πατέρες μας, 
παρέλαβαν και παρέδωκαν εις ημάς την πίστιν και τα όσια και τα ιερά μας. Εμείς 
έχουμε καθήκον και ευθύνη να τα διαφυλάξουμε, παραβλέποντας πολλάκις και το 
ίδιον όφελος. Και όχι μόνον τούτο, αλλά καθήκον μας είναι και η περαιτέρω 
προώθησις του έργου εκείνων, ώστε να αποδεικνυώμεθα καθ᾽ εκάστην άξιοι 
απόγονοι ενδόξων προγόνων. Δι᾽ ημάς το «πιστεύω» μας πρέπει να είναι, και είναι, 
η ακλόνητος πίστις μας εις Χριστόν, η αφοσίωσίς μας εις την Εκκλησίαν Του και η 
φροντίδα και μέριμνα για τα κοινά, για τους Ναούς και τα ιδρύματά μας”, 
πρόσθεσε ο Παναγιώτατος, ο οποίος συνεχάρη όλους όσοι εργάζονται και 
κοπιάζουν για την πρόοδο της Κοινότητος Κοντοσκαλίου, “και υπέρ της 
διατηρήσεως και σήμερα του μεγαλείου αυτής κατά το μέτρον του δυνατού”, 
ιδιαιτέρως δε τον Σεβ. Μητροπολίτη Σηλυβρίας κ. Μάξιμο, “διά τον ακάματον 
ζήλον και την συγκινητικήν του αφοσίωσιν εις την επιτέλεσιν των καθηκόντων του 
ως Επόπτου της Περιφερείας ταύτης”. Ευχαρίστησε, επίσης, την Εφοροεπιτροπή 
της Κοινότητας Κοντοσκαλίου, και τους συνεργάτες τους για το έργο που 
επιτελούν.

Θερμή υποδοχή επισήμου Αντιπροσωπείας της 
Εκκλησίας Βουλγαρίας
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης καλωσόρισε με θερμούς λόγους τριμελή επίσημη 
Αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, που εκκλησιάστηκε στον 
πανηγυρίζοντα Ναό στο πλαίσιο επισκέψεώς της στην έδρα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου

“Με αισθήματα ειλικρινούς αγάπης και πολλής τιμής υποδεχόμεθα εις την πόλιν 
της Υπερμάχου Στρατηγού και του Ακαθίστου Ύμνου, την πόλιν της του Θεού 
Σοφίας, επίσημον Αντιπροσωπείαν της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Βουλγαρίας, 
αποτελουμένην από τον Ιερώτατον Μητροπολίτην Ρούσσης κ. Ναούμ, τον 
Θεοφιλέστατον Επίσκοπον Μελενίκου κ. Γεράσιμον, Αρχιγραμματέα της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, και τον Ελλογιμώτατον κ. Αλέξανδρον 
Σμοτσέφσκι, Πατριαρχικόν Σύμβουλον, οι οποίοι έφθασαν κομισταί επισήμου 
τιμητικής προσκλήσεως από μέρους της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Βουλγαρίας προς την ημετέραν Μετριότητα, διά να προστή των εορταστικών 
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εκδηλώσεων εις μνήμην του Αγίου Ιωάννου της Ρίλας εις την ομώνυμον Ιεράν 
Μονήν, κατά τον προσεχή Οκτώβριον.

Τιμιώτατοι αδελφοί,

Εν τω προσώπω υμών χαιρετίζομεν ολόκληρον την Αγιωτάτην Εκκλησίαν της 
Βουλγαρίας και ασπαζόμεθα αδελφικώς τον Προκαθήμενον αυτής πολυφίλητον και 
Μακαριώτατον Μητροπολίτην Σόφιας και Πατριάρχην πάσης Βουλγαρίας κύριον 
Δανιήλ, του οποίου η πρόσφατος επίσκεψις εις την γενέτειρά μας Ίμβρον, επί τη 
ευκαιρία των ημετέρων ονομαστηρίων, ενέπλησεν ημάς πνευματικής χαράς, 
συγκινήσεως και αγαλλιάσεως, η δε ανάμνησίς της παραμένει πάντοτε ζωηρά και 
γλυκεία παρ᾽ ημίν. Διότι τας δύο Εκκλησίας μας συνδέουν δεσμοί ιεροί και 
ακατάλυτοι, δεσμοί κοινής πίστεως και αγάπης, η οποία, κατά τον Απόστολον 
Παύλον, «ουδέποτε εκπίπτει». Και σήμερα οι Εκκλησίες μας αγωνίζονται τον καλόν 
αγώνα προς διατήρησιν ανοθεύτου της ορθής και υγιούς εκκλησιολογίας, η οποία 
βάλλεται και απειλείται ποικιλοτρόπως στον βωμό πολιτικών επιδιώξεων και 
γεωστρατηγικών σχεδιασμών, έστω και αν ο αγώνας μας αυτός ο πνευματικός 
είναι τραχύς και δύσκολος, εφ᾽ όσον «ουκ έστιν ημών η πάλη προς αίμα και 
σάρκα».”

Παραίτηση του Αρχιεπισκόπου Καναδά
Στη συνέχεια η Α.Θ. Παναγιότης παρουσίασε τον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο Καναδά κ. 
Σωτήριο, του οποίου έπλεξε το εγκώμιο για την πολυετή εύορκο εκκλησιαστική 
διακονία του και ανακοίνωσε την πρόθεση του Σεβασμιωτάτου να αποσυρθεί της 
ενεργού υπηρεσίας και να εφησυχάσει.

Με εγκαρδιότητα και ιδιαίτερα θερμούς λόγους, ο Πατριάρχης, υποδέχθηκε τον 
Σεβ. Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό, Ιεράρχη της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, ο οποίος πραγματοποιεί επίσκεψη στην έδρα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και στη Μικρά Ασία, με πολυπληθή όμιλο προσκυνητών.

“Ιερώτατε άγιε αδελφέ και προσφιλέστατα τέκνα,

Ως ευ παρέστητε εις την Πόλιν των πόλεων! Πιστεύουμε ότι θα είναι ευχάριστη και 
ωφέλιμη η εδώ παραμονή σας και ότι κατά την διάρκειαν αυτής θα ενωτισθήτε 
την φωνήν της ιστορίας και θα δήτε και τα μη ορωμένα πέραν των ορωμένων, τα 
οποία αποτελούν και αυτά μέρος της βαρείας κληρονομίας και παρακαταθήκης 
μας. Ιδιαιτέρως δε σας προτρέπουμε να επισκεφθήτε και να προσκυνήσετε τον 
τάφον του μεγάλου Οικουμενικού Πατριάρχου Αθηναγόρου, ο οποίος εκοιμήθη εν 
Κυρίω σαν σήμερα ακριβώς πριν 54 έτη και πλέον αναπαύεται εις τον περίβολον 
της Ι. Μονής Βαλουκλή, μαζί με άλλους αοιδίμους προκατόχους της ημών 
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Μετριότητος. Σήμερα ιδιαιτέρως υπερίπταται η ψυχή του εδώ και συναγάλλεται 
μαζί μας. Εδημιούργησε μία νέα εποχή για την Μητέρα Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως, αλλά και για σύμπασα την Ορθοδοξία, με τόσους κόπους, 
τόση προσευχή, τόση υπομονή, δι᾽ αυτό και είμεθα πάντοτε ευγνώμονες στην 
μνήμη του.”

Νωρίτερα, τον Παναγιώτατο προσφώνησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Σηλυβρίας κ. 
Μάξιμος.

Κατά τη Θ. Λειτουργία τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Δευτερεύων κ. Βαρνάβας.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης μετέβη στην Ιερά Μονή 
Ζωοδόχου Πηγής Βαλουκλή και τέλεσε Τρισάγιο στον Τάφο του αοιδίμου 
προκατόχου του Πατριάρχου Αθηναγόρου, με την ευκαιρία της σημερινής 54ης 
επετείου από την κοίμηση αυτού.


